



金阊街道:打造实境课堂,做实冬训文章

连日来,姑苏区金阊街道坚持冬训取得实效、落到实处,创新打造“苏州革命博物馆”“红色铁铃关”“阊门十景”“中街探幽”等4处实境课堂,组织开展实境教学30余场,通过立体化呈现、沉浸式体验全面强化党员精神感知和思想认同,全力书写好“冬训文章”,讲好新时代新征程上的“金阊故事”。

徐晓安



金阊街道供图

赓续红色精神,凝聚奋进力量

街道主动链接红色资源,创新打造实境课堂,与苏州革命博物馆共同打造冬训“实境课堂”,组织三元一村社区、白莲社区、三元四村社区的党员多批次深度参与学习活动,在沉浸式体验中重温红色革命历史,感悟红色精神。在运河社区、朱家庄社区,利用铁铃关实境课堂、枫景益站等红色阵地,将理论学习与红色行动同步同向。通过“红色党课”宣讲、铁铃关实境学习,带领辖区党员追寻红色足迹、践行初心使命。同时,社区以“红色文化”提升基层党组织凝聚力、战斗力,组织党员骨干、海棠先锋、网

格员等开展小区文明净美行动、“平安敲敲门,入户送温暖”冬训关爱行动。

传承古城文化,汇聚保护合力

阊门是繁华姑苏、人文姑苏、烟火姑苏的缩影,周边拥有周王庙、武安会馆、艺圃、五峰园等十余处人文古迹。近日,阊门社区、金门社区主动求新求变,组织青少年开展“阊门十景”古城打卡活动。在党员和志愿者的带领解说下,青少年们从皋桥出发,沿着西中市一路向西、途经“阊门十景”,沉浸式品读古城深厚文化底蕴。在泰伯庙广场,“泰伯奔吴”与“泰伯三让”的故事给孩子们“至德”精神的思想教育。

发挥示范引领,做优街巷治理

为使党员冬训迅速落实到工作中去,中街路社区以“中街探幽”实境课堂为抓手,组织开展了“锦绣中街”环境微治理、“护宝联盟”等冬训实践活动,充分发挥党员先锋模范作用,组建一个个“树”“井”“墙”细胞党组织。对中街路五街十巷常态化开展安全隐患巡查志愿活动,发现隐患及时上报,按照要求报修部门处理。接下来,金阊街道将持续发力,将党员冬训成果有效转化到赋能基层治理、强化为民实践、推动重点工作上来,做深做实金阊党员冬训“后半篇文章”。

相城高新区(元和街道)召开专题学法培训会

为进一步提升代表履职能力,增强执法检查的专业性和针对性,有效促进政府部门依法行政,4月7日,苏州市相城高新区(元和街道)人大工委联合财政和资产监督管理局、退役军人服务站组织召开专题学法培训会。

会上,苏州农业职业技术学院冯琳教授紧密围绕农村集体资产管理当中存在的十大问题,以及需要把握的六个方面,对《江苏省农村集

体资产管理条例》进行了详细的分析。江苏同益大地律师事务所奚英律师围绕《退役军人保障法》的立法意义、十一项主要内容进行了全面详细的解读,并通过生动鲜活的真实案例,对重点条款进行了剖析。

最后,元和街道人大工委主任周良兴进行了培训总结。他指出,执法检查是人大监督的法定形式之一,是推动法规条例有效实施,推进依法治国的重要抓手。各位代

表要提高政治站位,通过专题培训,达到开阔视野、凝聚共识、增强能力、交流思想、激发干劲的效果,努力把学习成果转化为依法履职的动力、解决问题的能力,做到心中有把尺,对照法规条例查找和分析问题,对症下药,推动解决。各部门要认真对照,查摆问题,总结经验,配合好后续的执法检查工作,共同推动基层法治建设更上一层楼。

徐晓安

虎丘街道结对共建为流动党员多元赋能

为引导老同志进一步发挥优势、提振信心、振奋精神,推动党的二十大精神落地生根发挥作用,同时破解离退休干部流动党员教育管理中的问题,不断强化完善与流入地党组织的“双向共管”机制,在苏州、南通两地市区两级老干部局的牵线搭桥下,近日,虎丘街道党群服务中心举办了海安开发区驻苏属地结对共建暨海棠红韵·乐龄学堂——“海棠·驿”零距离服务资源清单,涵盖“七里红棠”民俗文化大讲堂、“七里红棠”传统文化交流学习线路实境课堂、“海棠红韵·乐龄学堂——艺芳菲”素养班、“薪火相传 接力花开”银龄导师计划等五项服务内容,融合多维载体,深度开发银发人才优势,彰显“红枫”生辉的本色担当。还向新成立的驻苏离退休干部流动党员代表赠送了“党建能量包”等学习资料,旨在强化

开发区——姑苏区虎丘街道两地党建以及老干部工作部门的“情谊桥”。同时,虎丘街道揭牌成立了海安开发区驻苏流动老干部红枫志愿服务站,将流动党员聚集起来,以更足的干劲、更大的力度、更实的举措,助力流动老党员安好“家”,引导流动老党员常归“家”。

现场发布了海棠红韵·乐龄学堂——“海棠·驿”零距离服务资源清单,涵盖“七里红棠”民俗文化大讲堂、“七里红棠”传统文化交流学习线路实境课堂、“海棠红韵·乐龄学堂——艺芳菲”素养班、“薪火相传 接力花开”银龄导师计划等五项服务内容,融合多维载体,深度开发银发人才优势,彰显“红枫”生辉的本色担当。还向新成立的驻苏离退休干部流动党员代表赠送了“党建能量包”等学习资料,旨在强化

老干部政治意识,时刻谨记共产党员身份,发挥模范带头作用。

活动最后,驻苏离退休干部流动党员临时党支部召集了第一次活动,互相熟悉,交换情况,并由南通市委组织部副部长、老干部局局长、离退休干部工委书记袁鸿飞进行党的二十大精神专题党课授课。同时,驻苏离退休老干部与机关退休党员一起收看了以中共一大召开为背景的在山塘街拍摄的微党课《百年永济 初心永照》,让大家更加了解姑苏,永怀初心。

接下来,虎丘街道将主动靠前、全力做好结对共建工作,进一步激发活力、资源共享、经验共用、党建共促,推动离退休流动党员工作出亮点、显成效,让“红枫先锋”助力“海棠花开”在新的时代演绎出新的内涵。

杨晨 周颖飞

元和街道多社区联合开展“护苗”行动

近日,相城高新区(元和街道)峰汇园社区、富元社区、御苑家园社区、香城花园社区共同开展“扫黄打非——护苗”专项行动,为未成年人健康成长打造一方净土。

本次活动,社区党员、团员青年、网格员等多元力量积极参与,以党建引领为核心,发挥党员干部先锋模范作用,引导团员青年,凝聚青春力量,充分发挥网格作用,做好“护苗”行动宣传工作。

网格员在小区内向居民发放“护苗行动,全民净网”宣传手册,结合手册共同学习如何为孩子健康成长文明护航,志愿者们向居民们讲解全民净网的重要意义、避免网络不良信息的有效途径、主动参与网络社会治理的重要性与具体方法等内容,结合“护苗”行动典型案例,加深家长对未成年人成长与教育的思考,明确守护未成年人健康成长的重要性。高达

蠡口社区联合轨交2号线开展主题党课

日前,相城高新区(元和街道)蠡口社区联合苏州轨交2号线蠡口站、蠡口实验小学等单位开展“学思践悟二十大 砥砺初心映红亭”主题党课。

活动中,相城高新区“高新之声”宣讲团成员王琪为大家作《从我做起,以生态画笔绘就“大美元和”幸福底色》主题宣讲,讲述作为一名环境保护执法者用奉献和担当守护绿水青山的故事。

“红亭”党课还邀请了3名“红亭主讲人”,现场倾听“红亭主讲

人”的初心故事,传承红色力量。现场,大家还欣赏了由蠡口实验小学学生带来的诗朗诵《我骄傲,我是中国人》。慷慨激昂的演讲彰显了当代学生的朝气蓬勃、万丈豪情,孩子们自信满满地讲述理想、期许未来,赢得了党员们热烈的掌声。

接下来,相城高新区(元和街道)将以更严格的标准、更坚定的信念、更饱满的状态履职尽责、岗位建功,为相城区“双中心”建设和相城高新区“双国家级”创建作出应有贡献。

高达

阳澄湖镇人大代表助力廉洁文化进社区

为传播优秀廉政文化,系好人生第一粒扣子,进一步加强辖区青少年廉政文化教育,以实际行动响应“清廉沈周”建设,近日,苏州市相城区阳澄湖镇人大第三代表小组的代表与沈周村青少年共同开展“刻廉于章,践廉于行”篆刻体验主题活动,在弘扬优秀传统文化的同时,加深对廉洁文化内涵的理解。

活动现场,篆刻老师围绕篆刻的起源和称谓,中国印章的历史演变、主要用途和作用、刻印工具和制作过程等,为大家讲解相关

知识。随后,在老师的耐心讲解和示范下,代表和孩子们一起执刀、刻制,手扶方寸大小的印章,反复雕琢、细心打磨,不一会儿,一块块刻着“廉”字的印章被雕刻成型。

活动结束后,镇人大代表张怡说:“印章被雕刻成型,赋予了廉政内涵和文化价值,表现出做人就和刻印章一样,要始终做到正直不屈、脚踏实地,走好自己的人生之路。作为人大代表,自己也会在今后的工作中遵规守纪,履职尽责,接受群众监督。”

徐雯 张怡 徐晓安

娄北社区冬训项目解决居民烦心事

日前,相城高新区(元和街道)娄北社区党委进一步健全联系服务群众的“末梢根系”,构建党员冬训“四小工程”项目,为居民办实事,解决居民群众切身急难愁盼问题。

4月8日下午,娄北社区工作人员来到御窑花园姚庆平家,一进门姚阿姨紧紧握住工作人员的手连连感谢,表示之前书记来访,得知姚阿姨家卫生间漏水、阳台

涂料脱落的问题,没几天就让人来全部修好了。

冬训工作开展以来,娄北社区通过走访入户、结对帮扶独居老人,陪他们唠唠家常,了解生活情况和健康状况,提升老年人幸福感。下一步,娄北社区党委将进一步深化基层党员冬训工作实效,将冬训“四小工程”项目转化为引领实践的强劲动力,做细海棠民情服务,守牢“为民服务”的阵地。高达

相城经开区开展爱心图书捐赠活动

点亮希望,传递温暖,4月8日,相城经开区党群办联合规建局、各社区于新时代文明实践所开展“读行经开‘阅’见美好”苏州相城经开区2023年全民阅读系列活动的子活动——“爱心点亮文明城 文明实践我先行”爱心图书捐赠活动。

3月18日,相城经开区志愿者远赴安徽六安市,组织“爱心涌动大别山,红色赞歌乡下传”爱心义演和慰问活动,让更多的人了解公益,关注困难群体的同时,也带

回来当地孩子的诉求——希望有更多的好书。当天,经开区通过组织爱心义演和阅读分享活动,呼吁大家参与捐书活动,让孩子们能够读到好书,丰富自己的思想和人生,打开更加多彩的世界。

本次阅读活动一直延续到4月15日,共有为期8天的专场演出、阅读分享、诗词大会活动,将尽可能募捐到更多书籍,带来自经开区的关爱送到大别山孩子的心上,帮助孩子们更多了解外面的世界。

相经开 高达